
 

 
         

 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα  01/10/2024  

 
Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

ΘΕΜΑ:  «Ακριβή η αστική συγκοινωνία και απαράδεκτες οι συνθήκες 
μεταφοράς των  φοιτητών στην Πάτρα» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με τον πρύτανη του Πανεπιστημίου Πατρών, η φοίτηση στην πόλη της 

Πάτρας είναι για πάρα πολλές οικογένειες απαγορευτική. Με στενούς υπολογισμούς, 

το ελάχιστο μηνιαίο κόστος ανέρχεται στο ποσό των 900 ευρώ. Αυτός είναι και ένας 

από τους λόγους που κάθε χρόνο καταγράφονται απώλειες από το φοιτητικό δυναμικό 

της πόλης. Εκτός από τα ενοίκια που «...είναι στον Θεό» στην Πάτρα, είναι πολύ 

ακριβές για τους φοιτητές και οι μετακινήσεις από και προς τις πανεπιστημιακές 

εγκαταστάσεις. Ημερησίως, ένας φοιτητής που μένει στο κέντρο της Πάτρας, για να 

πάει στο Πανεπιστήμιο θέλει 1,80 ευρώ και επιπλέον 1,80 ευρώ για να επιστρέψει στο 

σπίτι του. Αν χρειαστεί να μετακινηθεί δύο φορές προς το Πανεπιστήμιο, όπως 

συμβαίνει με αρκετούς που έχουν μάθημα το πρωί και το απόγευμα, θα πληρώσει 

περίπου 6 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι χρειάζεται περίπου 30 ευρώ την εβδομάδα για να 

πηγαίνει στο Πανεπιστήμιο. Αντίθετα, στα πανεπιστήμια της Αθήνας και της 

Θεσσαλονίκης, όπου η συγκοινωνία είναι επιδοτούμενη από το κράτος, το κόστος 

μετακίνησης είναι ελάχιστο με τις κάρτες απεριορίστων διαδρομών και τα εισιτήρια 

πολλαπλών μετακινήσεων. Παρά το γεγονός ότι οι φοιτητές πληρώνουν ακριβά την 
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αστική συγκοινωνία, οι συνθήκες μεταφοράς τους είναι απαράδεκτες. Στα 

περισσότερα δρομολόγια τα λεωφορεία είναι γεμάτα με όρθιους φοιτητές που φτάνουν 

μέχρι τον οδηγό, ενώ υπάρχουν και περιπτώσεις που οι φοιτητές ξεμένουν στις 

στάσεις, επειδή δεν υπάρχει χώρος στα λεωφορεία. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να παρέμβετε άμεσα, ώστε να μειωθεί το κόστος μεταφοράς των φοιτητών 

από και προς τις πανεπιστημιακές εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Πατρών καθώς 

και να βελτιωθούν οι συνθήκες μεταφοράς τους; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
 

 

 
 
 
 




